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Conclusion. The appearance of new malignant neoplasms of the gastric is caused by 

both uncontrolled risk factors and, in the vast majority, modifiable ones, namely smoking, 

especially heavy smoking, alcohol consumption, too frequent meals, weight gain, 

excessive consumption of sugary and caffeinated beverages, insufficient fluid intake, lack 

of adequate rest at home and work activities associated with industrial risk factors 

contribute to the greatest degree of malignancy of precancerous diseases of the gastric. 
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Загальновідомо, що ревматологічні захворювання є важливою складовою 

внутрішньої медицини та одними з найпоширеніших патологій сучасності [1]. Не 

тільки серед хворих, а навіть серед деяких лікврів існує думка, що ревматичні 
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захворювання дуже рідкісні, але вона помилкова. Згідно Міжнародної 

класифікації хвороб Х перегляду, до ревматичних хвороб належать біля 100 

нозологічних одиниць [2], а разом з синдромами більш ніж 150 [1]. Найбільш 

відомі та поширені з них -  деформуючий остеоартрит, ревматоїдний артрит, 

системний червоний вовчак, анкілозуючий спондиліт подагра, склеродермія та 

інші. Їх негативний вплив на життя мільйонів людей не обмежується лише 

фізичними стражданнями, а й веде до значних економічних втрат, пов’язаних з 

інвалідністю та зниженням працездатності. З урахуванням цього, а також з тим, 

що останнє десятиріччя медична освіта України орієнтована на підготовку 

лікарів загальної практики-сімейної медицини, стає очевидним підвищення  

кількості звернень не тільки до ревматологів, але й також до лікарів первинної 

ланки. Це обумовлює необхідність достатньої професійної обізнаності лікарів 

щодо медикаментозного лікування таких хворих не тільки на стаціонарному 

етапі, але й також амбулаторному. 

Відомо, що найбільш поширеними скаргами хворих з патологією опорно-

рухівного апарату є біль та запалення. Відомо також, що на обидва цих 

компонента з успіхом впливають нестероїдні протизапальні препарати (НПЗП) і 

тим самим значно покращують якість життя пацієнтів [3,4,5]. Але ж дослідження 

останніх десятиріч показали, що не тільки НПЗП «старого» покоління  

(інгібітори ЦОГ-1 - диклофенак Na, ібупрофен,індометацин та ін.) мають відомі 

ризики гастроінтестінальних уражень, але й «нові» (інгібітори ЦОГ-2 – 

мелоксикам, німесулід, коксиби) теж демонструють ризики, і, насамперед, з боку 

серцево-судинної системи [6,7]. Це потребує диференційного підходу до їх 

призначення і, особливо, у хворих з супутньою патологію. Але, як показує 

практика, не тільки сімейним лікарям, але й ревматологам часто буває складно 

визначитись щодо призначення того або іншого НПЗП.  З урахуванням 

вищевикладеного представляє інтерес аналіз найбільш уживаних лікарями НПЗП  

на стаціонарному (ревматологи) та амбулаторному (сімейні лікарі) єтапах 

лікування ревматологічних хворих.   

Мета дослідження. Визначити НПЗП, які найчастіше використовуються  

серед ревматологів та лікарів сімейної практики в терапії ревматологічних 

хворих.  

Матеріали та методи. Для проведення дослідження ретроспективно 

проаналізовано 150 архівних історій хвороб пацієнтів (2021-2023р.р.) з 

ревматологічною патологією.  З них 72 пацієнта проходили стаціонарне 

лікування і знаходилися під спостереженням ревматологів, 78 лікувались в 

поліклініці під спостереженням сімейних лікарів. Критеріями включення були 

вік пацієнтів від 18 років і старше, наявність ревматологічного захворювання та 

призначення НПЗП самостійно або в комплексній терапії.  Аналізувалися частота 

використання найбільш уживаних НПЗП (диклофенак натрію, ібупрофен, 

напрксен, мелоксикам, целекоксиб, німесулид та ін). Для оцінки частоти 

використання НПЗП розраховували абсолютну та відносну частоту призначення 

кожного препарату, а також порівняння їх використання серед ревматологів та 

сімейних лікарів.  
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Результати та їх обговорення. Першим етапом було визначення найбільш 

уживаних НПЗП лікарями-ревматологами. Аналіз показав, «перше місце» посів 

диклофенак (54%), а «друге місце» - німесулід (25%). целекоксиб (10%), 

мелоксикам (8%) та інші НПЗП (3%) використовувалися значно рідше. Додаткові 

дані включали середній вік пацієнтів (51,7 ± 13,2 років), статистику застосування 

препаратів за статевою приналежністю та розподіл ревматологічних 

захворювань.  

Другим етапом було  визначення найбільш уживаних НПЗП сімейними 

лікарями. Аналіз показав, що «перше місце» посів диклофенак (52%), а «друге 

місце» - німесулід (32%). мелоксикам (7%), целекоксиб (5%) та інші НПЗП (4%) 

використовувалися значно рідше. Ці результати свідчать про схожість вибору 

НПЗП серед сімейних лікарів і ревматологів, також на результат впливає те що 

сімейні лікарі призначають препарат на короткий термін (до 14 днів). Висновок. 

Сімейні лікарі використовують НПЗП для лікування ревматологічних 

захворювань в основному так само, як і ревматологи, але з меншою частотою 

призначення новітніх НПЗП, які мають кращий профіль безпеки. 

Отримані результати дослідження вказують на схожість у виборі найбільш 

уживаних найменувань НПЗП серед лікарів-ревматологів та сімейних лікарів, але 

водночас виявляють певні відмінності у частоті призначення новітніх препаратів. 

На першому етапі ревматологи частіше використовують диклофенак (54%) 

та німесулід (25%), що може бути пов'язано з їхнім спеціалізованим поглядом на 

лікування ревматологічних захворювань та обширним клінічним досвідом у 

використанні цих препаратів. Целекоксиб та мелоксикам використовуються 

менш часто (10% та 8% відповідно). 

На другому етапі сімейні лікарі, основною групою пацієнтів яких є особи, 

які потребують короткотермінового лікування (до 14 днів), також віддають 

перевагу диклофенаку (52%) та німесуліду (32%). Менша упередженість до 

целекоксибу та мелоксикаму може бути пов'язана із загальним обсягом пацієнтів 

та специфікою захворювань, що лікуються в сімейній медицині. 

Таким чином, хоча сімейні лікарі використовують НПЗП для лікування 

ревматологічних захворювань згідно із загальними тенденціями, вони менше 

нахиляються до призначення новітніх НПЗП. Це може бути зумовлено обмеженою 

спеціалізацією в даній області та бажанням уникати довготривалого вживання 

препаратів, які можуть вимагати більш детального спеціалізованого контролю. 

Важливо враховувати ці особливості при розробці стратегій управління та 

надаванні медичної допомоги пацієнтам з ревматологічними захворюваннями. 

Висновок. Диклофенак та німесулід є найпоширенішими НПЗП для 

лікування ревматологічних захворювань, тоді як целекоксиб, мелоксикам та інші 

НПЗП використовуються значно рідше. Однак варто зауважити обмеження 

дослідження, зокрема його ретроспективний характер та обмежену кількість 

пацієнтів. Додатково, відсутність даних щодо ефективності та безпеки НПЗП 

підкреслює необхідність проведення подальших більш об’ємних досліджень для 

вивчення повної картини їхнього застосування в лікуванні ревматологічних 

захворювань. 
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